

持续狠抓防控 巩固向好态势

当前,全国疫情防控形势整体向好,但境外疫情呈加速扩散蔓延态势,“外防输入、内防反弹”成为疫情防控的重中之重。集团公司应对新冠肺炎工作领导小组明确指出的重要

任务是全市疫情防控的重要力量,防控工作决不能有丝毫放松、丝毫懈怠、丝毫马虎。按照集团公司统一部署,各单位狠抓疫情防控不放松,按照全市统一部署认真扎实做好北京西站旅

客入京的疫情防控工作,持续筑牢社区“防线”,扎实开展办公楼宇疫情防控工作,用实际行动巩固和拓展疫情防控成效,坚决维护来之不易的良好态势。

恒兴集团:用责任筑牢人京防线



一 西站地区北区项目部在铁路、地铁安检区认真区域值守。 文耀耀

恒兴中心党员先锋行志愿服务岗。 王宝奇/摄

近期,北京迎来人员返京复工高峰,负责北京西站地区服务保障工作的恒兴集团再次吹响“战”集结号,严格落实落实上级单位、西站管委会的工作部署,严把“外防输入”环节,严守人京第一道防线,全力筑牢北京西站防疫安全线。

全面消杀 确保环境卫生无死角

北京西站作为重要的客流集散地,是防止疫情输入、阻断疫情传播的重要环节。为全力做好北京西站地区疫情防控工作,恒兴集团成立了由主要领导任组长的疫情防控工作领导小组,整体调度、分区负责,在西站地区日投入工作人员400余人,确保落实各项综合服务保障工作。

随着返京人员增多,北京西站流动人员多、人员密度大,给现场消毒和疫情防控工作带来了极大困难。恒兴集团组建消杀工作小组,同时因地制宜制定消杀消毒方案,穿戴防护服、酒精消毒液,通过自置式喷雾器、手持喷壶、消毒拖把等,对西站地区226个公厕(包括12个废弃口罩投放垃圾桶)、232个公厕、护栏等公共区域开展全面立体式消杀作业,并对出站系统统一、负二层、P1、P3、P5车层、电梯间、楼梯间、工具间、地铁进出站口及出入口等加强消杀力度,保障环境卫生360度无死角。

每天,工作人员身穿消杀防护服、佩戴口罩、胶皮手套,身后背着消毒液消毒液连续作业10小时,为避免上厕所,节省脱换防护服时间和节约防护用品,他们全部更换上了成人

纸尿裤,一天下来,能完成4.8万平方米的消杀任务。

加强值守 维护安全畅通运行

西站地区北区项目部负责客流疏导、社会治理、绿化养护等多项服务保障工作。疫情期间,西站地区启动对进站旅客的体温监测,负责

西站地区安检互认的北区项目部值守人员每天需要单独到指定更衣室,穿戴整齐全套防护用品后上岗对旅客进行体温检测。对检测出体温异常的旅客,他们积极配合有关部门迅速做好引导和转移隔离工作,最大限度保障广大旅客身体健康安全。

恒兴中心负责北京西站地区出租车调度、爱心帮扶、问询指引、停车场秩序引导等多项服务保障工作。由于西站地区地形复杂,经常出现旅客

迷路的情况,为此,恒兴中心咨询服务台保障人员每天早上五点半到岗,直至夜间十一点半才回去休息。为确保返京复工旅客出行畅通,恒兴中心负责专用停车场管理,设计场地接待、出站路线规划,封闭停车场各入口,强化专用标识、围挡,延长出入口栏杆,有效避免了人群聚集的现象。

同时,恒兴集团工程设备维修中心、西站地区北区项目部、恒兴中心维修作业人员还加强了

巡视检查,增派技术力量24小时保障西站地区电力系统、通风系统、地下水系统、电梯设备等正常运转。

接诉即办 暖心服务管理升级

近日,一份经恒兴中心运力接报“见诉领办”的“群众诉求分中心”流转给恒兴中心党支部书记崔艳荣手里。按照“接诉即办、党员覆盖”工作流程,作为3月份监督投诉事件的党员,崔艳荣立即向相关受理人了解情况并对旅客“诉求处理”的满意度进行回访。原事件起因是一位醉酒旅客在西站地区遭到出租车拒载,拨打了“12345”市长热线,恒兴中心工作人员在此事件中“无责任”,尽管如此,崔艳荣还是组织党员干部再次对“出租车运营管理”进行了学习,并围绕“如何举一反三,抓精细、促提升”开展沟通交流。

疫情防控期间,恒兴中心不断完善“接诉即办、党员覆盖”工作机制,围绕市民旅客“七有”要求和“五性”需求,主动管理和服务创新升级,结合复工复产旅客出行需求变化,恒兴中心调整针对复工复产旅客的服务举措,并向相关管理部门、部门提出了多条建设性意见建议,在“未诉先办”方面取得了良好成效。

当前,恒兴集团西站地区疫情防控工作服务保障各项工作正在有条不紊地稳步推进。恒兴集团全体党员将继续做好人京第一道防线,用坚守、专业、责任为保障好返京旅客,坚决打赢这场疫情防控阻击战,迎接旅客温暖、安全回家,全力守护首都平安! 刘嘉玉

山川村“第一书记”:永远把村民摆在首位

冲在一线,干在实处,自疫情防控工作阻击战打响以来,市政集团六公司驻村“第一书记”张东升始终坚守在山川村防疫一线,在守护好村民健康平安的同时,坚持巩固精准扶贫成果。

做山川村的“守夜人”

春节期间,突如其来的新冠肺炎疫情打破了责任山川村的宁静。疫情就是命令,防控就是责任。张东升第一时间和村两委会联系,传达上级防疫部署要求,与村干部并肩战斗在防疫一线。水杯没空加满水,每天出门三件套。这是张东升进村的标准配置。“三道门24人,四道河村24人……”疫情发生后,张东升领导的新一排党员是第一时间入户摸排,并向村民宣传疫情防控知识,确保村民不信谣、不传谣、不造谣。

“爸爸,你是去保护别人,那谁来保护我们

呢?”刚进村开展防疫工作时,张东升6岁的儿子问道。“爸爸是共产党员,这是一个光荣的称号,更承担着为人民服务的使命,你是男子汉,要在爸爸爸爸保护妈妈,好不好?”在和儿子约定的那天,张东升全身心投入到山川村的防疫工作中,家中的妻子一面照顾儿子,一面离家办公,虽然不轻松,但也信任和张东升很信任,生怕他担心,不能安心工作。妻子的支持给了张东升莫大的鼓励,他更加坚定了做好乡村防疫工作的信心和决心。

山川村内村户居住分散,为了将疫情防控最新政策和知识传达给每家每户,劝导村民春节期间不要串亲戚,张东升和村干部严守村内小路口,加强村域内巡查,防止外来人员进出,由于村域战线较长,张东升自费为村里购置了扩音器,用于流动宣传和劝阻零散游客,村内设置了两个固定防疫点,无论是晴空万里,还是雨

雪交加,张东升都会和村干部一起值守,进行测温、登记检查等工作。

“那都几点,你快回村委会休息会儿。”值守过程中,张东升总是提醒村干部注意休息,可他自己经常是一盯就是一整天,只有吃饭的时候回村委会待会儿,包子和馒头饭,是张东升最常吃的。“这两样吃起来管饱时间。”张东升边吃边说。

每天值守,张东升都会坚持到很晚,骑着车沿着村的小路进行巡查,“夜里太黑了,张东升说着,有村民劝他夜里没什么事,不要巡查了,张东升却总是笑笑,可哪人家做好个人防护和消毒。第二天,他又会准时出现在值守的岗位上。”

“我不是一个人在战斗,背后有公司的支持,村民有什么困难我都会想到他,把他当成自己的‘贴心人’。”

防疫工作要“严”更要“暖”

“直到现在,我还对正式返回上班那天记忆深刻。”物资部门职工陈军感慨地说道。原来住家小区的陈军成一直都是乘坐公共交通上下班,但在疫情特殊时期,公共交通运营时间较短,人员聚集,这让曾学成心里有些发怵。正在愁眉不展时,他接到了公司微信群的通知,“为尽量减少职工乘坐公共交通上下班带来的风险,公司对职工出行路线调整后,制定了12条职工通勤路线,即日起,职工可搭乘就近‘队长’的车辆。”我当时最暖心的一颗心终于落地了,真心感谢公司像家人般温暖。

上班的交通问题解决了,怎么让职工在楼里工作得安心?目前,新村公司已全员到岗,但走进办公区,一眼望去有一半的职工在工位办公,原来,公司按照到岗职工办公间距离要求,对工位重新进行了调整,充分利用了会议室等公共空间,实行“区域化办公”,确保每名职工办公使用面积不小于2.5平方米。

“人防+科技防”开启智能防疫

为避免入楼职工因排队聚集增加交叉感染风险,新村公司在加强人防的基础上,采购了红外线体温检测仪,有效提高了测温准确度和人楼效率。“人防+科技防”让楼宇防疫“第一关”成为保护职工健康安全的坚强屏障。

你看,“北京健康宝”这个健康码分红色、黄色和绿色三种,分别代表“集中观察”“居家观察”和“未见异常”三种情况,只有绿码才能到公司上班。“在北京健康宝”推出后,新村公司第一时间倡议职工进行注册,在每日两次监测职工体温的基础上,运用“北京健康宝”加强对职工健康状况、行动轨迹的监测力度,计入职工电子健康档案,实现健康码的动态监测,更实现了职工健康情况动态管理。

汇报给市政集团六公司。针对防疫物资缺乏的情况,市政集团六公司立即采购了600个口罩、20公斤消毒液、5公斤洗手液等物资,解决了山川村防疫工作的燃眉之急。

做老百姓的“贴心人”

作为市政路桥派驻山川村的第二任驻村第一书记,张东升一年多来走进了这里的每一个角落,对老党员、困难党员和低收入群众家庭情况进行了摸排,主动帮扶困难党员办证就医,为低收入家庭子女筹集教育资金,协助村民销售滞销南瓜……村民有什么困难都会想到他,把他当成自己的“贴心人”。

疫情发生后,张东升时刻牵挂着脚底村民的生活。魏合海和魏合海住这两年刚附建的农户,疫情期间,张东升经常问他们是否有生活困难,魏合海和魏合海在村内参加护林防火,打扫公

共厕所等公益性劳动,疫情期间,收入来源没有受到影响,家里米、面、菜等生活物资也满足需要。详细了解后,张东升心里踏实多了,嘱咐他们如果有困难,随时打电话。

春风送暖,柳绿河滨,随着北京疫情防控形势持续向好,山川村的生产劳作也渐渐多了起来,作为接访单位与山川村的联系纽带,张东升积极加强山川村与市政路桥集团的沟通交流。目前,凤凰山农业休闲园基地和山川水库休闲基地项目已基本完成,正在安排安全保护措施收尾施工,蜜蜂养殖项目已与山川村委签约,已完成蜜蜂的配种,为确保成活率,待春暖后运送回园。

工作之余,张东升写下了这样的诗句:“暖阳照窗纱,游禽戏水戏残霞;春风轻拂大地,他日耕田遍野花。”为了山川村村民的幸福生活,他将继续全力以赴,在美而宁静的山川村,守望看“春天”的到来。 张爽

守护职工健康安全 确保企业正常运转 新材公司筑牢楼宇防疫“安全线”



到留观人员保持办公区域,都到留

当前,全市楼宇复工复产已超九成,打好“楼宇防疫战”,成为保障企业安全有序复工复产的一项重要任务。复工以来,新材公司严格落实疫情防控“四方责任”,时刻紧绷疫情防控这根弦,筑牢楼宇防疫“安全线”,确保防疫复工“两手抓、两不误”。

扎紧楼宇防疫“防护网”

“请大家有序排队,等候体温检测。”一大早,轮值的前台工作人员手持测温枪,站在办公楼的入口处,逐一检测入楼职工体温,一边叮嘱大家保持一米间距排队等候。

“请戴好‘布口罩’,把疫情挡在公司办公楼的门外,才能最大程度保障职工的生命健康安全,让大家更好地复工复产。”据介绍,新材公司楼内现在在岗人员一百多人,又是开放办公环境,进场人员的增加给楼宇防疫工作带来了不小的难度。做好疫情防控,把好进门第一道关口成了重中之重。

在严格执行楼宇防疫管控措施的同时,新材公司实行“前台轮岗制”,以部门为单位,每天派一名职工值班,配合前台人员进行人员体温检测和健康登记,严禁未佩戴口罩和健康检测不合格的人员进入办公楼。

“不仅是测温严格,还有大门口的消毒地毯、大厅里的免洗手液和废弃口罩专用垃圾

桶,这些都让我们一进门就感到很安心。大家心里有底,工作也就踏实了。”新材公司职工张鑫说。截至目前,新材公司先后购置2万个口罩、37组测温枪、60升消毒酒精、400升消毒液,确保复工复产更安心。

监督“再加码” “层长”集结到位

“现在每天对地毯、出入门把手、楼梯扶手、餐厅等区域的消毒频次更多了,有我们监督检查,我一定做得更好。”新材公司负责人李国玉说。李国玉口中的“他们”,是新材公司的“层长”。原来,新材公司在落实属地责任和楼宇负责人“双楼长”制度的基础上,为4层办公区新型单元安排了一名“层长”。“层长”由公司应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室成员担任,与“楼长”共同指导、督促各层职工做好防疫防控工作,并依托网格化管理机制,每日全覆盖检查职工体温检测、食堂错峰分餐制、公共区域消毒等疫情防控措施的落地情况,同时协调难点问题,为楼宇安全再添一道“保险”。

“人防+科技防”开启智能防疫

为避免入楼职工因排队聚集增加交叉感染风险,新材公司在加强人防的基础上,采购了红外线体温检测仪,有效提高了测温准确度和人楼效率。“人防+科技防”让楼宇防疫“第一关”成为保护职工健康安全的坚强屏障。

你看,“北京健康宝”这个健康码分红色、黄色和绿色三种,分别代表“集中观察”“居家观察”和“未见异常”三种情况,只有绿码才能到公司上班。“在北京健康宝”推出后,新材公司第一时间倡议职工进行注册,在每日两次监测职工体温的基础上,运用“北京健康宝”加强对职工健康状况、行动轨迹的监测力度,计入职工电子健康档案,实现健康码的动态监测,更实现了职工健康情况动态

关心关爱湖北职工 暖心走心共战疫情 土木工会为湖北职工加油鼓劲

本报讯(通讯员马玥)“最近气温多变,大家注意增减衣物。请小伙伴们在群里报平安。”每天早上八点半,土木公司女工主任都会在“湖北女职工”微信群里,向土木公司留在湖北的职工发出问候。

原来,由于受疫情影响,土木公司有30名职工无法按时返回湖北各地。为此,土木公司女工主任立即在微信群上建立“湖北加油群”,每天组织大家报平安,传达公司关爱职工的政策,并和大家关心的问题及时答疑解惑。“工会的事随时不会因为我们回不了岗不够用,不需要寄给我们。项目领导和办公室的姐姐们也是每天三查五问我们身体和生活情况。”不仅是在微信群关心我们,我们还经常打电话,叮嘱我们做好个人防护措施。”

“我们等你们‘回家’!”土木工会将继续当好职工群众的“娘家人”,做好湖北籍职工的关爱工作,让职工感受到企业的关怀和温暖。

焦虑情绪,土木公司工会还邀请了北京市社会心理学会的专业咨询师加入微信群,为大家排忧解难。心理小常识、减压小游戏等,在心理咨询师帮助下,职工工作的心态都积极,不仅在群里分享身边有趣的事,还一起猜谜语、玩脑筋急转弯。

此外,了解到部分湖北及周边省市地区职工回不到家的情节后,土木公司立即启动进行一对一联络,将口罩、手套等防疫物资通过邮递的方式寄到家家手中。各项目也及时关注湖北当地防疫政策,密切与职工保持沟通和微信互动,及时了解职工身心情况,帮助职工主动配合当地做好疫情防控工作。

“我们等你们‘回家’!”土木工会将继续当好职工群众的“娘家人”,做好湖北籍职工的关爱工作,让职工感受到企业的关怀和温暖。



撸起袖子加油干 城乡集团基础设施总部 郭富旭